

2015年第一场雪昨天“报到”

明天中到大雪,局地暴雪

今明江苏雨雪继续,出行可要注意安全

小伙伴们准备打雪仗啦



1月27日,南京城上空飘起了雪花 现代快报记者 施向辉 摄



苏州的雪有点大(请拍摄者来领稿费)



镇江也下雪了 CFP供图

太“任性”

2015年第一场雪,招呼不打就来了

南京人对雪的期盼,大概跟地理位置有关。北方城市,冬天下雪实在平常,大家也就少了期待;南方城市,像广东福建一带,根本不会下雪,索性也就不抱希望。而南京地处长江中下游,刚刚好是在下雪“最微妙”的地段,雪什么时候下,会下多大,能不能积起来打雪仗……南京人对于雪的关心可见一斑。

但是,自入冬以来,南京虽已经飘过三次雪花,但都来无影去无踪。

太“暴力”

明天江苏中到大雪,局部暴雪

这一次雨雪天气,也是入冬以来全国范围内最大的一次。昨天18时,中央气象台发布了今年首个暴雪蓝色预警。中央气象台预计,从昨天夜间开始,我国中东部雨雪的范围和强度都将逐渐增大。其中,陕西南部、河南南部、安徽、江苏中西部、湖北北部等地的部分地区将出现大到暴雪。

对于江苏来说,今天白天江苏北部基本没有降雪的事儿了,到夜里则会出现小到中雪,其他地区以雨夹雪或雪为主,白天稍微小一些,夜里开始变大,南京可能会出

释疑

为什么雪姑娘提前来了?

按照此前气象部门的预计,昨天白天南京不会降雪,但中午前后雪姑娘不期而至。“此前预计的温度,和实际有些区别。”南京市气象台工作人员告诉记者,降雪有两个必备条件:一是气温低,1500米高空气温达到-4℃至-6℃,低空温度

小于2℃;二是空气中水汽充分,“有时候一两度的预报差别,就导致降雨或降雪的不同,所以在预报上存在很大不确定性。”昨天冷空气长驱直入,中午就将南京高空的温度拉下来,所以南京直接从降雨跳到降雪的状态。

上学

雪天,南京中小学到校时间可放宽!

快报讯(记者 黄艳)正逢紧张的期末考试周,不少中小学生的家长担心孩子雪天上学会迟到。现代快报记者了解到,昨天教育部门和学校发出安全提醒,打消了家长们的顾虑,下雪天安全第一,迟到了老师也会理解。

昨天下午,南京市教育局的微博“南京教育”,特别转发了一条“南京气象”微博发出的将出现大雪天气的预报,“南京教育”提醒,要下大雪了!提醒爸爸妈妈给孩子穿暖一些,出行注意安全哦!南京教育部门还请各位、

各学校通知广大教师员工和学生,在上班上学途中及在校活动时注意安全,到校时间可以适当放宽。

昨晚,也有家长收到了学校的暖心短信,南京师范大学附属小学给家长们发了长长的一条短信:“各位家长您好!最近几天天气寒冷,雨雪天气居多,在接送孩子上学放学的路上请注意安全。即使迟到老师也会理解,安全第一。我们会对孩子在校活动加强安全教育,也请您配合教育。感谢您的支持!”

空气

江苏13市终于冲出“霾伏”了

快报讯(记者 安莹)2015年第一场雪来了,清新的空气也随之而来。到昨天下午2时,江苏全省范围不再污染,除苏州、镇江、无锡、徐州处于良好外,其他包括南京在内9市空气,均已转为一级优秀。

来看看雾霾被赶跑的狼狈样子吧。昨天,强冷空气比雪花来得更早些,从凌晨起,南京主城区空气质量在冷峰过境后明显改善,大气透明度显著提高。当时PM2.5就从重度污染跌至轻度污染。

上午10点以后,陆续飘遍

市场

南京菜价应声涨,供应没问题

快报讯(实习生 匡郁华 记者 张瑜)尽管雪是从昨天中午前后的,但菜价从早晨就开始涨了。昨天,现代快报记者来到南京新街口附近的羊皮巷菜场,发现部分菜价与之之前相比略有上涨。一家卖菜的商户说,他们摊上的黄瓜每斤卖3.5元,而上周黄瓜只卖2.5元每斤,几天就涨了1块钱。另外,青菜也涨价不少,每斤从1.8元涨到2.5元,冬瓜则是从1.7元涨到2.2元。对方说,本周好几种蔬菜都涨价,青椒、四季豆等每斤都涨了四五毛钱,白萝卜、西红柿涨了两三毛。

全城的雪花,加速涤荡污染。中午12点,空气质量秒速进入优秀的行列——笼罩南京11天的污染全面告停,在风雪合力下,雾霾终被驱散。

到昨天下午3点多,省环保厅发布的最新全省空气质量数据变化明显:13个省辖市全部冲出霾伏;南京一马当先,一扫前天的重度污染,PM2.5浓度仅仅16微克/立方米,AQI近40,妥妥的一级优秀。

预计今明空气污染可以得到有效扩散和稀释,预计好空气直到周五都不断。

众彩物流批发市场办公室主任沈家安向记者表示,从批发环节来看,暂时菜价基本平稳,可能雪后价格会有波动。“前段时间天气偏暖,蔬菜上市量总体没有减少,”沈家安说,地产菜上市量每天400吨,外地菜2000多吨,基本上南京市场上每天有2500吨左右的蔬菜供应。此外,南京还有在库蔬菜3000吨,主要有土豆、洋葱、萝卜、包菜等品种,基本能保证供应。沈家安说,蔬菜价格涨跌主要受供求变化影响,市民不必看到下雪就囤菜。

网友互动

被“下雪”刷屏了 你有没有怀念童年

昨天上午,南京开始飘起了雪花,2015年的第一场雪,让不少网友瞬间回到了“童年”。在南京一家广告公司上班的姑娘小林看下雪时,立即在朋友圈中发消息。她表示,“从小一听到下雪,就是堆雪人、打雪仗,所有好玩的事。”

官微“调皮”

@南京发布:明夜南京要下大雪了!本人专业替人打雪仗,出手准,下手狠,收费合理;打哭20元!打蒙30元!往脖子里灌雪100元!打造唯一雪仗市场,价格公道,诚信经营,童叟无欺,本人自制雪仗专用雪球。场场必胜,仗仗必赢,再也不用因为技不如人而苦恼~(注:12岁以上的活不接,打不过)

相关

美遭遇罕见暴风雪



纽约,男子在扫雪 新华社发

美国东北部地区26日开始遭遇罕见的暴风雪,导致多个州宣布进入紧急状态、6700多架次航班取消、联合国总部取消“国际大屠杀纪念日”相关活动等。纽约州州长安德鲁·科莫宣布,在纽约市等13个县市实行出行禁令,从26日23时禁止居民驾车出现在道路上,违者被视作“犯罪”,处以至少数百美元罚款。康涅狄格州、马萨诸塞州也实行类似的出行禁令。

出行提醒

南京公布周边高速8处易结冰路段

江苏省公安厅交警总队高速公路指挥调度中心主任孙卫宁表示,为保障大家的正常出行,在雨雪冰冻恶劣天气时,原则上不会简单采取封路的措施,不会出现大面积的交通管制情况。但个别路段如果有除冰扫雪的需求,或者是发生交通事故需要清障,则有可能出现短时间的交通管制。交警部门会通过路面的可变情报板、服务区显示大屏和收费站等地方的显示屏及时发布提示。此外,南京交警昨天还发布了南京周边高速公路8处易结冰路段。

通讯员 沈交轩 宁交轩 现代快报记者 王瑞

提醒1 清晨和深夜开车时 最好少上高架桥

交警八大队副大队长陈兴民提醒,“雨雪天,市民尽量不要选择清晨和夜间行车,特别是在高架桥上。”由于气温降至零摄氏度以下后,高架桥、涵洞、桥面等路段,因为不接地气,都很容易结冰。高架桥架空没有地气,高架桥面在夜间和清晨很容易结冰,假如驾驶人因车速过快,制动操作不当,极易导致汽车打滑发生碰撞。陈兴民表示,猛减速、急转弯、尾随行车,都是雨雪天行车大忌。交警十大队交通科谢逸科长提醒,“雨雪天,新手最好不要不要开车了。”

提醒2 高速上行车时 一定要拉开车距

“雨雪天上高速,行车难度很大,一定要拉大车距。”长江二桥高速大队副大队长李庆杰告诉记者,冰雪天的交通事故,绝大部分是驾驶人应对不当引起的,这种天气下,车速要慢,一定要和前车保持足够的间隔,平常平安车距是150-200米,这时最好保留在300-400米。在冰雪路面上,轮胎与路面的附着摩擦系数很小,冰路为0.1,雪路为0.2。例如,汽车以70公里时速行驶,在干沥青路上的制动距离为58米,在雪路上的制动距离为117米,在冰路上的制动距离为216米。

提醒3 在冰冻路面上 不要猛打方向盘

“雨雪天驾车出行应当降低车速。”交警一大队副大队长桂子振提醒开车人,雪后道路易结冰,路面摩擦系数减小,轮胎附着力降低,制动时要采取点刹或排挡减速方式;转向时要先减速,适当加大转弯半径,慢打方向盘,以免车身失控。为避免车辆打滑、侧翻、方向失控,在冰冻路面上行驶时切记不可紧急制动,也不可猛打方向、猛转弯,高速上行驶尤其要留意。需要停车时,应该提早采取措施,用松油门、减挡等方式,慢慢将车速降下来。

8处易结冰路段

- ①沪蓉高速公路上海往南京方向274公里处,此处是坡道且转弯,极易结冰;
- ②二桥高速公路南汉桥和北汉桥,这两处都是很长的坡道,且下方悬空,极易结冰;
- ③绕城公路秦淮河大桥、三桥高速公路主桥面、绕越高速秦淮新河大桥易结冰;
- ④机场高速连接线、往机场方向2公里处的秦淮河新大桥以及7公里处牛首山河大桥、宁高高架,这几处底部都是悬空的,极易结冰;
- ⑤宁连高速(新)20公里处、花旗营大桥,这两处都是高架,底部悬空,极易结冰;
- ⑥宁洛高速公路南京段,此处10公里中有7公里是高架,底部悬空,极易结冰;
- ⑦雍六高速公路12公里处,路面易结冰;
- ⑧宁通高速公路165公里处,弯道处易结冰。

应对大雪

“万人扫雪队伍” 已处于待命状态

快报讯(记者 张希为)南京市扫雪防冻指挥部办公室相关负责人向现代快报记者表示,扫雪指挥部工作人员已经随时待命,“通知已经下发到位,全市所有的城管、市政、环卫工人,上万人的队伍已经做好准备,不少城管执法车辆在路上巡查,一旦发现路面结冰,马上就能处理。”

“一旦达到一定的雪情,100多辆扫雪车将迅速上路除雪,商场、超市等比较大的店铺都配备了至少20把除雪工具,除雪用的1000多吨盐也已经准备到位。”相关人员介绍,与往年不一样,今年扫雪明确要求严格控制用盐量,能清扫的尽量清扫。“撒盐会对道路、桥梁有伤害,造成路面腐蚀。”但是,如果遇到极端恶劣天气,短时间内积雪结冰清理不掉,还是免不了会用盐。

据介绍,今年南京火车站、高铁南京南站、鼓楼、新街口广场仍是扫雪重点。此外,长江四座大桥、江心洲过江隧道南口(含夹江大桥)、玄武大道、机场高速、沪宁高速连接线等重要桥梁、连接线,以及新庄、双桥门等7座立交桥也是扫雪重点。



白金国际 RICH 咨询

RICH 打造优质海外投资服务

2015 瑞谦海外携澳洲投资巨头 BENSONS 举办臻品投资巡展

想免费留学吗

想轻松拥有海外资产吗?



步行

- 1 分钟到电车站
- 2 分钟到火车站
- 3 分钟到世界五星名校莫纳什大学
- 4 分钟到中央公园, 墨尔本富人区中的CBD

时间: 2015年1月31日 14:00

地点: 南京银城皇冠假日酒店3楼4号会议厅 (南京市江宁区佳湖东路9号)

预约热线: 400-025-6620